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El sistema inglés |

Aprendizaje esperado: Resuelve problemas que implican conversiones en multiplos
y submultiplos del metro, litro, kilogramo y de unidades del sistema inglés (yarda,
pulgada, galon, onza y libra).

Enfasis: Resolver problemas que implican conversiones de unidades del sistema
inglés (yarda, pulgada, galon, onza y libra).

¢ Qué vamos a aprender?

En esta sesidn, iniciaras con el estudio de las unidades de medida del Sistema Inglés,
especificamente aquellas que se utilizan para medir longitudes y masas, como yarda,

pulgada, pie, libra. E identificaras sus equivalencias con las unidades del Sistema
Internacional.

cQué hacemos?

Para profundizar en el tema, observa el siguiente audiovisual, en el que Constanza
cuenta su experiencia sobre el uso de las unidades de medida en el Sistema Inglés.

1.  Adolescente medidas. o5 seg.
https://voutu.be/I2kfIItPKU8

Las medidas del Sistema Inglés de unidades o sistema imperial, aun es usado en los
Estados Unidos de América y, cada vez en menor medida, en algunos paises con
tradicion britanica.


https://youtu.be/I2kfJItPKU8

Debido a la intensa relacion comercial que tiene nuestro pais con E.U.A, existen aun
en México muchos productos fabricados con especificaciones en este sistema.

Las unidades de medida del Sistema Inglés, que se utilizan para medir longitudes y
distancias son:

e Lapulgada
e |ayarda

e Elpie

e Lamilla

Para medir la masa se utilizan:

e Lalibra
e |aonza

Cada una de estas unidades de medida tiene su equivalencia en el Sistema
Internacional de Unidades (Sl), que es el sistema de medidas que se utiliza en México.

Reflexiona en lo siguiente:

¢Conoces algun articulo que se venda utilizando unidades de medida del
Sistema Inglés?

¢Conoces sus equivalencias en unidades de medida del Sistema Internacional
de Unidades?

A continuacion, inicia con el estudio de las medidas de longitud. Para ello, analiza el
siguiente ejemplo.

Ejercicio, partido de futbol americano (yarda).

Durante un partido de futbol americano que veia Néstor con su papa, el
comentarista dijo:

“Qué gran jugada, el corredor avanzo 25 yardas” “iQué manera de correr!”
De ahi surgio el siguiente didlogo:

Néstor pregunto: ¢ qué es una yarda?

A lo que su papa respondid: la yarda es una unidad de medida de
longitud del sistema inglés y se utiliza para medir distancias.

Néstor dijo: pero ;a qué unidad del Sistema Internacional es equivalente?



Y su papa le comentd, a manera de reto: pues mira, las 25 yardas que
avanzo el corredor son equivalentes a 22.85 m.

¢Puedes calcular a cuantos metros equivale una yarda?
Si 25 yardas equivalen a 22.85 m, ;qué tiene que hacer Néstor para establecer la
equivalencia entre yardasy metros?, i una yarda sera mayor o menor a un metro? ; Por

qué? ;Cuantos metros equivalen a una yarda?

Observa la siguiente imagen para conocer el procedimiento que siguidé Néstor:

Equivalencia entre metros y yardas

Yardas Metros
25 Y — 2285 m
1 yd I xXm

= 1ydx2285m _ 22.85m _ 0.914 m

25 yd 25

Porlo tanto: 1 yarda = 0.914m = 91.4cm

Para establecer la relacion entre yardas y metros, Néstor representd la situacion por
medio de razones equivalentes, es decir, relaciond 25 yardas con 22.85 metrosy 1yarda
con “X" metros, y utilizd la regla de tres para determinar el valor de “x", es decir, el

equivalente de una yarda en metros.

Por lo tanto, al resolver las operaciones se puede establecer que una yarda es
equivalente a 0.914 metros, que es igual a 91.4 cm.

Ya sabes la equivalencia entre yardas y metros. Ahora, presta atencion al siguiente
ejemplo para aplicar la equivalencia entre metros y yardas.

Ejercicio, cancha de futbol americano (yarda).

Una cancha de futbol americano tiene una longitud de 100 yardas, sin embargo,
se consideran 120 yardas debido a que las zonas de anotacion miden 10 yardas
de longitud cada una, y en total son dos zonas de anotacion, una de cada lado
del campo.
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a) En casa, responde: ; Cuantos metros mide el campo, sin considerar las zonas de
anotacion? Es decir, i cuantos metros equivalen a 100 yardas?

b) Las 120 yardas de longitud del campo, ¢serdn mas o menos de 100 m? ;Cual es
su longitud en metros?

La respuesta para la pregunta “b" se puede obtener al multiplicar las 120 yardas que
tiene de largo el campo por su equivalencia en metros. Es decir, se multiplican las 120
yardas por 0.914, porque esto corresponde a 9.914 metros por cada yarda.

Conversioén
120 yd = 120 yd x 0.914 3%= 109.68 m

Entonces, 120 yardas es igual a 109.68 metros.
Ahora ya sabes que el campo de futbol americano mide, en total, 109.68 metros de

largo. Cada zona de anotacion mide 9.14 metros y el campo de juego, de 100 yardas,
equivale a 91.4 metros.



Longitud del campo en metros

120 vd
10 yd 100 yd 10 yd

109.68 m

A continuacion, analiza otra unidad de medida de longitud del Sistema Inglés, la
pulgada.

Si en casa tienes una regla graduada, un flexdbmetro o una cinta métrica, obsérvala;
generalmente este instrumento, de un lado, tiene medidas en centimetros, y del otro
lado, medidas en pulgadas.
Ejercicio, regla (pulgada).

Ubica el punto que corresponde a 10 pulgadas y determina lo siguiente:

¢A cuantos centimetros es equivalente?

¢Cuantos centimetros son equivalentes a 10 pulgadas?

¢Cuantos centimetros equivalen a una pulgada?

Si no tienes una regla a tu alcance, analiza la siguiente imagen:

5in




Como puedes ver en la regla graduada que aparece en la imagen, si ubicas el punto
que corresponde a 5 pulgadas, y mides la misma distancia sobre el lado de los
centimetros, se identifica que 5 pulgadas equivalen a 12.7 cm.

¢ Como puedes saber cuantos centimetros mide una pulgada?

Sabiendo que 5 pulgadas son equivalentes a 12.7 centimetros, entonces, 10 pulgadas
son equivalentes a 25.4 cm, por lo tanto, una pulgada es igual a 2.54 cm.

Valida la equivalencia aplicando nuevamente la regla de tres. Observa la siguiente
imagen.

Para establecer los centimetros que son equivalentes a una pulgada, se representa la
situacion por medio de razones equivalentes; relaciona 5 pulgadas con 127

centimetros y 1 pulgada con x centimetros, y aplica la regla de tres para determinar el
valor de “x".

Equivalencia entre centimetros y pulgadas

Pulgadas (in) Centimetros (cm)

5in —— 12.7 cm
1 ln S xcm

_ Limx12.7cm _ 127m
5in”
Por lo tanto: 1 pulgada = 2.54 m

=254 cm

X

Con lo anterior, se comprueba que 1 pulgada es equivalente a 254 cm.

Ahora, analiza la siguiente informacién sobre las unidades de medida de longitud del
sistema inglés.

Las unidades del sistema inglés para medir longitudes son:
Pulgada (in), Yarda (yd), Pie (ft), Milla (mi)

e La pulgada (cuya abreviatura es in), se utiliza para medidas pequefas, como el
largo de un clavo o un tornillo, 0o como el diametro de un tubo de cobre.

e layarda (yd)y el pie (ft) se utilizan para medir un campo de futbol o la estatura
de una persona, por ejemplo.



e Y la milla (mi), para medidas grandes, como la distancia que se recorre en una
carretera.

Al igual que las unidades del Sistema Internacional de Medidas, las unidades del
sistema inglés tienen sus equivalencias:

1in =254 cm.
1yd =0.914 m. =91.14 cm.
1ft =30.48 cm.
1 mi =1.609 km.

Como pueden observar, una milla equivale a poco mas de un kilémetro y medio.

Para convertir unidades del Sistema Inglés al Sl, se multiplica la medida por su
equivalente, por ejemplo:

. 7in=7in x Z'j%ﬂ?.?scm

L
e 12ft=12ft x ”"}%zsesamcm:s.%m
« 15yd=15yd x 222™ = 1371 m
1yd

e 5mi=5mix 25 = g 045 km
1mi

Las conversiones de unidades del Sistema Internacional a unidades del Sistema Inglés
se realizan mediante una divisidon; es decir, se divide la medida conocida del Sistema
Internacional entre su equivalente en el Sistema Inglés. Pero debes recordar que,
como dividir es lo mismo que multiplicar por el inverso multiplicativo, entonces
puedes encontrar la medida equivalente mediante una multiplicacién. Presta
atencidn a la siguiente informacion.

Por ejemplo, si tienes 5, equivale a cinco sobre uno y su inverso multiplicativo es un
quinto, o bien, si tienes un medio, su inverso multiplicativo es 2.

Al multiplicar un ndmero por su inverso multiplicativo, el resultado es igual a uno.

De este modo, y aplicando el inverso multiplicativo para hacer la conversion entre
unidades del Sistema Internacional de medida y del Sistema Inglés, tendrias lo
siguiente; considera que los valores son aproximados.

Caso 1. Centimetros (cm) - pulgadas (in):

Como 1in =254 cm, entonces, el inverso multiplicativo de 2.54,
entonces:



Inverso multiplicativo de 2.54 = 2t es 2% =0.39...
100 254

¢Cuantas pulgadas equivalen a12 cm?

Si1cm equivale a 0.39 in, entonces 12 cm equivalen a:

0.391in

1ecm=0.39in 12cm= 12cm x =468in

Por lo tanto, 12 cm es igual a 4.68 pulgadas.
Caso 2. Metros (m) - yardas (yd):

Como Tyd = 0.914 m, el inverso multiplicativo de 0.914 es 1.094, entonces:

Inverso multiplicativo de 0.914 = 2= es 222 = 1.094...
1000 914

¢Cuantas yardas equivalena6 m?

Si1Tm =1.094 yd, entonces 6 m son equivalentes a:

1 m=1.094 yd Bm=6m x

Caso 3. Centimetros (cm) - Pies (ft):

1.094 yd
222 Y8 - 6564 yd

1m
Para el caso de las medidas en pies, se tiene que 1 pie = 30.48 cm, esto equivale a:

3048 100

= 0.032...
100 3048

Inverso multiplicativo de 30.48 =

¢Cuantos pies equivalena5cm?

Si1cm =0.032 pies, entonces 5 cm son equivalentes a:

1cm =0.032 ft 5cm=5cm x

0.0%27t_ 16 1
lcm

Por lo tanto, 5 cm equivalen a 0.16 ft.

Caso 4. Kilometros (km) - Millas (mi):



Por ultimo, para el caso de las medidas en millas, se tiene que 1 milla =1.609 km,y como
1.609 equivale a 1609/1 000, entonces su inverso multiplicativo es:

.y . 1609 1000
Inverso multiplicativo de 1.609 = es = 0.621...
1000 1609
¢Cuantas millas equivalen a 20 kilémetros?
Si1km = 0.621 mi, entonces 20 km son equivalentes a:
. 0.621mi :
1 km = 0.621 mi 20 km =20 km x —== = 12.42 mi

Por lo tanto, 20 km equivalen a 12.42 mi.

Ahora sabes que diferentes contenidos matematicos estan relacionados, como en
este caso, el inverso multiplicativo resulté util para realizar conversiones entre
unidades de medida del Sistema Internacional y del Sistema Inglés.

A continuacion, resuelve el siguiente problema de aplicacion. Primero, trata de
encontrar una medida aproximada haciendo una estimacion.

Problema, estatura promedio
Hilda leyé en una revista que en Estados Unidos de América la estatura

promedio de los hombres adultos era de 5 pies y 9 pulgadas. Y quiere saber: ;¢ a
gué medida equivale esa estatura en metros?

5ft,91In

Reflexiona:



¢ Qué tiene que hacer Hilda para obtener la medida en metros?
¢Como puedes estimar la estatura promedio?

Como 5 pies son aproximadamente 150 centimetros y 9 pulgadas son un poco menos
de 25 centimetros, entonces la estatura promedio es aproximadamente de 1.75
metros.

Ahora, para obtener la medida exacta en metros, realiza lo siguiente:

1) Convierte los pies y pulgadas en centimetros, suma las medidas y convierte a
metros.

2) También puedes convertir los pies en pulgadas, realizar la conversion de
pulgadas a centimetros y, posteriormente, a metros.

Observa ambos procedimientos.
Primer procedimiento:

Multiplica los 5 pies por su equivalente en centimetros, después realiza lo mismo con
las pulgadas. Suma las medidas anteriores y posteriormente convertirlas a metros.

1ft=30.48cm 1in =2.54 cm
5ft=5ft x 20:48cm _ 155 4 em
1ft
STt 9in 2.54cm

9in =9in x ——————=22.86 cm
1in

1524 cm + 22.86 cm = 175.26 cm

175.26 cm = 1.7526 m

Obtienes que, 5 pies y 9 pulgadas son equivalentes a 175.26 cm, igual a 1.7526 m.
Segundo procedimiento:

Convierte los 5 pies a pulgadas, después suma el total de pulgadas. Posteriormente
convierte a cm. Finalmente a metros.



1ft=121in 1in =2.54 cm

5ft=5ft x 2>™"=60in
1ft

5ft,9in 60in +9in =69 in

69 in = 69 in x 222™= 175.26 cm

175.26 cm = 1.7526 m

Por lo tanto, 5 fty 9 in, son equivalentes a 175.26 centimetros que, a su vez, es igual que
17526 metros.

Si se redondea a 2 cifras decimales, se puede concluir que la estatura promedio de un
adulto estadounidense es de 1.75 m.

A continuaciodn, resuelve la siguiente situacion.
Problema, distancia a Los Angeles

En un viaje por Estados Unidos de América, Carlo se encontré en una carretera
con el letrero que se muestra.

(Distancias en millas)

f Palmdale 7

Lancaster 15

€ Los Angeles -62
\ /)

Si el automovil en el que viaja indicaba que tenia gasolina para recorrer como
maximo 90 km, ¢ podra llegar a Los Angeles sin cargar gasolina? ;Por qué?

Resuelve el problema:



Se sabe que 1 km es equivalente a 0.621 millas, y que el automavil puede recorrer 90
km, entonces, la gasolina del carro alcanza para recorrer:

90km x 2%21Mi_ 55 89 mij
1 km

Por lo tanto, la gasolina no alcanza para recorrer 62 millas para llegar a Los Angeles.

Una vez mas pudiste verificar que en matematicas distintos procedimientos permiten
llegar a un mismo resultado correcto.

Para concluir, observa algunos ejemplos para conocer las unidades de medida de la
masa del Sistema Inglés. Cabe mencionar que es comun decir “peso”, en lugar de
masa.

Problema, Categorias en el boxeo

El boxeo es un deporte que se divide en 17 categorias, de acuerdo con la masa
de los boxeadores.

Van desde la categoria llamada “peso paja”, que son boxeadores cuya masa es
menor que 105 libras (lb), que equivale a 47.67 kg o menos, hasta |la categoria
“peso completo”, cuya masa de los boxeadores es mayor que 200 libras.

¢Cual es el procedimiento para saber cuantos kilogramos son equivalentes a
una libra para poder conocer la masa de los boxeadores de peso completo?

Analiza la siguiente informacion:

Sigue el mismo procedimiento que utilizaste con las unidades de longitud, establece
razonesy resuelve por medio de la regla de tres simple.

Relaciona 105 libras con 47.67 kg y 1 libra con “x" kg y resuelve:

105 I me————) 47.67 kg

_ 1MW x47.67kg _ 47.67kg _
x = 0515 =g - 0.454 kg

Por lo tanto, una libra es equivalente a 0.454 kg, que es equivalente a 454 gramos.



Ahora que ya conoces la equivalencia entre libras y kilogramos, estima y luego calcula
la masa de los boxeadores de peso pesado. Recuerda que su masa es mayor a 200
libras.

Para estimar la equivalencia anterior, puedes realizar lo siguiente:

Como1libra esigual a 0.454 kg, entonces, 10 libras es igual a 4.54 kg y 100 libras
esigual a 45.4 kg.

Entonces, ;a cuantos kg son equivalentes 200 libras?
Resuelve para validar tu respuesta.

Sabiendo que 1 libra es equivalente a 0.454 kg, multiplica 200 por 0.454 para obtener
la masa en kilogramos.

200 Ib = 200lb x ~“2-"= 90.8 kg

Entonces, la masa de los boxeadores de peso pesado es mayor a 90.8 kg.
Ahora, presta mucha atencién a las equivalencias de las siguientes unidades:

Las unidades de medida del Sistema Inglés que se utilizan para medir la masa son la
libray la onza.

La equivalencia entre ellas es:
1libra (Ib) =16 onzas (0z)

Y la equivalencia de estas unidades con las unidades del Sistema Internacional, son las
siguientes:

11b = 0.453592 kg, por redondeo: 11b = 0.454 kg = 454 g
Por lo tanto:

1lb=16 0z = 454 g
1/2Ib=80z=227g

Entonces:

10z = 28.3495 g, por redondeo: 10z = 28.35 g



Por ello, las equivalencias anteriores son una aproximacion; y para realizar
conversiones en estos casos, se sigue el mismo procedimiento que utilizaste con las
unidades de longitud.

El Reto de Hoy:

Retoma el problema de Los Angelesy calcula en kildmetros las distancias que muestra
el letrero (en millas):

¢A qué distancia, en km, se encuentra Carlo de los lugares?
(Distancias en millas)

f Palmdale 7
Lancaster 15

4 Los Angeles -62 )

Finalmente, busca en tu libro de texto actividades relacionadas con este tema y
resuélvelas.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.

Para saber mas:
Lecturas

https://www.conaliteg.sep.gob.mx/



